

酒店15名服务员裁掉12个

平阴一些名优特产专营店、高档酒店生意惨淡

本报记者 陈伟
通讯员 陈忠华 赵军 张志华

往年每到元旦、春节期间，平阴县阿胶、玫瑰销售火爆，尤其是公务采购更是占据相当大的比例。近日，记者跟随平阴县纪委、工商等部门在中央八项规定精神落实情况专项监督检查中发现，玫瑰油、阿胶块等质高价贵的土特产少有人问津，高档酒店由于生意冷清更是裁员八成。

▶平阴县纪委联合多部门检查八项规定落实情况，发现名优特产和高档酒店生意骤降。 本报记者 陈伟 摄



一天最多只卖出2件土特产品

9日，记者随检查组来到平阴县城的心连心、金冠等大型超市以及天源、翠河、福胶等多家玫瑰、阿胶制品专卖店。在商场、专卖店的名优产品展区，展出的商品琳琅满目，有包装精美的阿胶块、阿胶粉，晶莹剔透的玫瑰油摆件等。在10分钟的时间里，记者发现虽然偶有顾客到店，但并未成交一笔。

一专卖店的营业员告诉记者，往年的春节前夕，他们忙得加班加点，电话订购、大宗采购等一个接着一个，是一年中最忙的时候。“但是今年

情况大不相同，顾客来店看得多，买得少，往年这时候一天能卖百余件土特产品，今年一天最多只卖出2件，价值三四百块钱。”

平阴县最大的玫瑰特产生公司相关负责人丁先生介绍，2013年，原来普遍受到公务消费欢迎的玫瑰油、花冠等名贵产品基本上卖不动了。原来还指望着春节能够卖出些，回笼点资金，但照目前情形来看，春节前一个月生意更加冷清。

“营业额没有增加，但企业的研发成本却没有减少，从而使得公司的资金周转有些困难。”丁先生说，下一步，他们要把主要精力放在低端产品上，产品走市民化路线。

高档酒店遇“寒冬”

裁员8成降成本

除了土特产品销售冷清，平阴县的高档酒店同样遇到了“寒冬”。9日下午2点，在府前街上的一家档次较高的酒店，记者看到偌大的餐厅一个客人也没有，3个服务员正在吃饭。

酒店负责人张经理告诉记者，酒店有大小房间20多个，生意好的时候，店里15个服务员都忙不过来，还得雇些钟点工。而现在高档菜全改成了农家菜，菜价也降了5成多，但还是鲜有顾客来。“15个服务员整天闲着没事，为了节省酒店成本，无奈之下，我们也只能裁员，如今15个员工只剩下3个，而酒店

每天顶多三两桌酒宴，3个人已经足够用了。如果不是房租提前交给了房东，我们都不想维持下去了。”张经理说。

在平阴县城南部的一家大型酒店，经营状况也差不多。这家拥有两个楼层、总共18个房间的酒店，服务员从最高峰时的16人，锐减了一半，为了节省成本，酒店将两个吧台、领班均合二为一，即便如此，由于少人光顾，酒店处境艰难。

采访中，记者了解到，为了维持日常运营，酒店均开始走市民路线。菜品比原来丰富了，价格比原来降低了不少。如果有来订盒饭的市民，他们也来者不拒了。

据介绍，平阴县纪委将坚持常态化的明察暗访。

省城首家渣土行业协会在天桥区成立 乱倒渣土，最高罚20000元

本报1月14日讯(记者 陈伟 通讯员 徐梅梅) 14日，记者从天桥区了解到济南市第一家渣土行业协会——天桥区渣土处置行业协会在9日正式成立，15家渣土运输单位，近400辆渣土车加入。根据协会规定，乱倒渣土的渣土车，最高将被罚20000元。

天桥区渣土整治办公室负责人介绍，省城的渣土市场，车

乱跑、价乱压、土乱倒、账难结是普遍存在的现象，不仅制约了渣土运输行业的发展，更是影响了省城环境。

“为此，行业协会通过运输渣土指导价、结算保证金制度以及GPS定位等，解决价乱压、账难结、土乱倒的问题，从而规范渣土车的运营。”该负责人说。

根据协会规定，凡是加入

的会员单位，渣土车必须要有合法有效的道路运输证、车辆行驶证；有前后齐全一致经公安部门核准的牌照和城管部门核发的城建牌照，后箱板有清晰醒目规范的放大牌号；有完整良好的密闭装置等。

天桥区渣土处置行业协会会长王刚强表示，协会将制定对会员单位的日常检查考核实

施方案，并对会员单位进行检查考核。一旦发现违规行为，协会将根据情节做出2000—20000元的处罚。

“使用套牌车、无牌无证车、敞篷车等不合法车辆参运谋利；施工运输秩序混乱，造成渣土严重环境污染；渣土不按指定地点倾倒等行为，最高可罚款20000元。”王刚强说。

获评省级现代农业示范区

●历城

本报1月14日讯(记者 王倩 通讯员 张鹏 徐宁) 日前，山东省政府公布了第二批省级现代农业示范区名单，历城成为省城唯一入围单位。

“董家草莓、唐王白菜、冶河薄皮核桃……”这些响当当的农产品是历城打造现代农业的结果。“十一五”以来，累计落实扶持资金17.7亿元，完成农业结构调整25.3万亩，土地流转面积累计达17.15万亩，占全区耕地总面积的35%；全区蔬菜、林果、花卉苗木、奶牛四大主导产业规模分别达到35.6万亩、49万亩、8万亩和4.6万头，肉蛋奶总产19.6万吨。全区农业产值达67.33亿元，农业增加值达到39.02亿元，年均增长5%，农民人均纯收入达12653元，年均增长12%。

为120个行政村送去戏曲大餐

●天桥

本报1月14日讯(记者 蒋龙) 14日，天桥区成立“放飞中国梦·乡村大讲堂”讲师团和“一村一年一场戏”服务队。今年，两支队伍将在天桥区农村社区定期开展戏曲表演和专题讲座。

据介绍，天桥区今年将力争实现全区120个行政村“一村一年一场戏”活动全覆盖。据天桥区相关负责人介绍，在新的一年里，这两支队伍将持续活跃在天桥区的村庄社区、田间地头，为村民送去内容丰富的专题宣讲和赏心悦目的戏曲大餐。

拆除130余块过期道旗广告

●槐荫

本报1月14日讯(记者 陈伟 通讯员 刘春森 李国兵) 14日，记者了解到，槐荫区执法局对西客站片区的过期道旗广告进行集中整治。截至目前，齐鲁大道、齐州路、烟台路三条主干道上的130余块过期道旗广告已经全部拆除完毕。

据了解，设置户外广告必须办理审批手续，到期后须办理延期手续，未办理延期手续的应积极主动拆除设置的户外广告设施。否则城管执法部门将责令限期改正或拆除，并可处罚一万元以上五万元以下罚款。

甸柳新村街道自筹25万送温暖

●历下

本报1月14日讯(记者 肖龙凤 通讯员 刘亚男) 近日，甸柳新村街道自筹25万元资金，向辖区部分困难家庭、残疾人家庭、老年人和环卫工人等发放救助金和慰问金，为500多位居民群众送上春节关怀与祝福。此次送温暖在全市首次把90岁以上老人纳入了慰问范围。

此次新春送温暖活动中，甸柳新村街道根据辖区实际情况，扩大了救助范围，在全市范围内首次将90岁以上老人纳入慰问范围。在落实好区救助资金的基础上，自筹资金25万元，为辖区500余名困难群众送去新春的温暖，帮助困难群众度过一个欢乐祥和的春节。

点刺根治鼻咽炎 声音嘶哑

我市鼻咽炎、声音嘶哑患者巡回治疗，免费治疗，不手术不痛苦，粗针一针多点治疗，颈部点刺治疗，达到除旧生新的效果，直到痊愈，不耽误工作学习，十分快所有不适症状全部消失，费用低效果好，连根治疗可保不复发。

联系电话：69906713
15899913669

清华紫光在济南投130亿建研发基地 紫光微电子学院有望落户济南

本报1月14日讯(记者 任磊磊 通讯员 李婷)

14日上午，在清华紫光科技项目签约仪式上，刚刚完成对展讯通信收购的紫光股份有限公司(下称清华紫光)宣布计划投资130亿元，在济南市历城区创新谷和济南高新区分别建设两个大规模研发基地，重点发展芯片制造和大规模集成电路产业。

紫光集团董事长、总裁赵伟国接受记者采访时表示，此次签约意味着紫光集团收购展讯后，已迅速

开始实施其进一步战略。“展讯通信作为通信芯片制造商入驻科技城后，将实现十倍速发展。与此同时，我们考虑将正在筹备的紫光微电子学院也放在济南。”

记者从科技局了解到，这是济南科技招商迄今为止的最大一笔合作协议，项目建成后，可提高济南乃至全省大规模通讯和集成电路设计产业的水平和规模。科技城项目将于2018年底之前全部建设完成，项目建成后，将引入不

少于500家研发企业，其中包括大批世界500强、国内电子百强企业和上市公司。

谈及为何落地济南时，赵伟国坦言，目前公司在北京、上海也都设有研发基地，但已经不能满足企业发展的需求。济南具有高校人才优势、成本优势、文化优势、区位优势，非常适合高科研发产业发展。而且，济南已经有非常好的电子信息产业的基础，可以迅速形成产业集群。